

到超市理货、在幼儿园当助教,去医院导诊……海曙近两千名中小学生暑期实践忙

中小学生职场“初体验”有苦有甜

■《“家门口”暑期实践 00后成主角》后续报道



7月2日,《教育周刊》报道了海曙区推出暑期实践岗位菜单,学生竞聘上岗,最终,1957名孩子通过双向选择,找到了自己满意的岗位。这几天,这些竞聘成功的中小学生陆续上岗了,他们不仅体验了“上班族”的苦与乐,也学到不少课堂外的知识。

李宁 朱尹莹
罗锋敏



学生们当起超市理货员,在货架前仔细检查商品。



在手术室,学生们兴奋地在主刀医生的位置上体验了一把。

李宁 摄

幼儿园里当助教 哄小孩难倒初中生

黄佳文是李兴贵中学的学生,她体验的是幼儿园助教一职,一天的工作大概是这样的:9点前到指定的一所民办幼儿园,负责接待早上入园的孩子们;课堂上,帮助老师维持秩序,参与游戏互动。

这些看上去似乎很简单,但对于一个毫无幼教经验的初中生来说,却不容易。

“来之前我准备了很多童话故事,比如《龟兔赛跑》《小蚂蚁》《灰姑娘》……心想着孩子们会喜欢,这样就能和他们打成一片。”可是黄佳文没有料到的是,小朋友根本不理她。

好在有幼儿园老师帮忙,才让小朋友认识了这位小姐姐,小朋友才允许她带着自己去上厕所,帮着洗手,向她求

助要水喝。

“园里一共来了6位助教,刚来的时候,学生们都放不开,小朋友对他们也感到陌生,所以彼此有距离感。后来学生们一天比一天好,也找到了和小朋友们相处的感觉了。”幼儿园的志愿者林老师介绍说,这几天由她负责指导助教学生。

经过几天的相处,讲故事做游戏这些都已

经难不倒黄佳文了,照顾小朋友洗手喝水上厕所,她也做得有模有样。但最让她头疼的是小朋友一直哭。

“有时候正在玩游戏,小朋友会突然想妈妈,一下子哭起来,怎么也哄不好,真的是没辙了。”黄佳文说。这样近距离带小孩,她真切感受到了父母、幼儿园老师的不容易。

收银台没去成当了理货员 工作起来同样卖力

虞佳昕是海曙高塘小学的五年级学生,原本想着能到超市的收银台体验一番,但没想到最终被安排到了超市理货员的工作。

虽然并不是自己最想要的工作,但虞佳昕工作起来同样很卖力。

在文具通道,货架上摆满了玲琅满目的商品,记者初步计算了一下,最起码有好几百件。虞佳昕的任务就是仔细核对每件商品,将包装有破损、超过或即将超过生产日期等问题商品一一找出来。

“平常逛超市买文具的时候,并不会那么仔细。现在我知道了有的文具有保质期的,比如蜡笔;有的没有保质期比如尺子。”虞佳昕说。大半个小时下来,她已经找到一些“问题”商品。

在这些“问题”商品中,记者拿起一把尺子看了看,并没发现哪里有问题,另一位理货员陈雅茹告诉记者,包装上有一个细小口子,不仔细看还真难看出来。质量上的把关,这两名小小理货员一点儿也不含糊。

评价

热情可嘉 小马虎也可原谅

“总体还可以吧,孩子们工作的热情还是很高的。不过,第一天上班还是有小朋友迟到了两分钟,据说是睡过头了,但看到他是跑着过来的,我们还是原谅他了。另外,小朋友偶尔也会开小差,比如在儿童服装区,他们看到好看的衣服,也会拿到身上比划。”在记者采访的超市,一位负责人这样说。

这几天,来自海曙中心小学的3名学生,穿上白大褂在一家医院当起了向导,他们熟悉各个科室,背门诊表,为前来咨询的病患提供帮助,有时一站就是两小时,但他们始终面带微笑。

同学们微笑服务的态度得到了医院院长的嘉奖,“破例”邀请他们参观手术室,还请孩子们到主刀的座位上体验了一把。孩子们按照要求戴上了手术帽,穿上了手术服。“头发不能露出来,衣服要反着穿。这些都是我第一次知道呢!”学生陈冠邑兴奋地说。

宁波市成立一所全新“现代学徒制”学校 今年计划招生160人

商报讯(王小飞)今年的高考录取工作已经拉开序幕,宁海县技工学校一些毕业生没有拿到高职院校继续深造的“入场券”,不过一个机会却给他们打开了另一扇窗。7月5日,在普通中高职教育体系外的一所全新“现代学徒制”学校——宁海县职业技术联合学院正式成立。

据介绍,宁海县职

业技术联合学院实行“1+N”联合办学模式,即联合学院总部+N所高校+N所分院(指中职学校及县电大)+N个行业协会+N所学习中心(指产业领头企业及职业教育校企合作基地)。该学院通过建立人才同育、过程共管、成果共享的学院合作机制,充分调动各方的办学积极性。

该学院开设了传统

的模具、文具、汽车零部件等特色优势产业,同时计划开设生命健康、新能源、新材料、新装备、通用航空等战略新兴产业。

宁海县职业技术联合学院学制为两年半,学生一半时间在学校读书,另一半时间到工厂上班接受师傅指点,并实现招生即招工,毕业既出师。学生不仅有机会获得联合学院学

生奖补专项资金,另外,经学院考核合格或符合要求的在校学生及优秀毕业生,每人追加奖励高校总学费的30%。

今年,学院首批招收汽车检测与维修、电子商务、模具设计与制造专业和建筑管理专业4个“技能(高级工)+大专学历”专业班,共160名学生。未来招生规模将扩大到1000人左右。

宁波市举办校园专职保安技能培训

商报讯(杨增军)在“G20杭州峰会”背景下,为进一步增强中小学校、幼儿园专职保安的安全意识和安全防范能力,7月5日至8月13日,市教育局、市人社局、市人才培训中心以及宁波市中小学安全工作研究会联合举办第二期校园专职保安突发事件紧急救助和应急处置技能培训。此次培训包括慈溪市、余姚市、宁海县、象山县等县(市)区校园专职保安2000余名。培训内容主要包括:擒拿格斗技巧、防暴反恐与器械使用、保安实务和礼仪礼节、法律法规知识、治安事件紧急处置、灾害事件紧急救助、技防知识(监控报警设施使用)、应急救护知识等。